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22 GQ - Novembro/2012 — Aluno:

Nao é permitida a desisténcia apds o aluno ter acesso a prova.
S6 serdo consideradas as respostas que estiverem na folha pautada.

Para as questdes de 1 a 3 considere as seguintes transacdes:
T1: r(x) w(x) r(y) T2: r(y) wiy) T3: w(y) w(z) r(x)

Questdo 1. (1,5 pontos) Desenhe o grafo de precedéncia de conflitos para verificar se E1, E2 e E3 sdo
serializaveis em conflito. Para cada escalonamento serializavel, determine o escalonamento serial
equivalente.

E1: r1(x) w3(y) r2(y) wi(x) w2(y) w3(z) r3(x) ri(y)

E2: r1(x) r2(y) wi(x) ri(y) w2(y) w3(y) w3(z) r3(x)

E3: w3(y) ri(x) r2(y) w3(z) r3(x) wi(x) w2(y) ri(y)

Questdo 2. (1 ponto) Considere os escalonamentos E4, e E5 abaixo. Determine para cada escalonamento
se ele é estrito, sem aborto em cascata, recuperdvel, ou ndo recuperavel. (Indique para cada
escalonamento, apenas a sua caracteristica mais restritiva.).

E4: r2(y) w3(y) w3(z) r1(x) r3(x) wl(x) c3 w2(y) c2 ri(y) cl

E5: w3(y) r2(y) r1(x) wi(x) w3(z) w2(y) r3(x) a3 a2 ri(y) cl1

Questdo 3. (1 ponto) Considere os escalonamentos E6 e E7 abaixo. Determine os timestamps de T1, T2 e
T3 e qual técnica de timestamp (TS-Basico ou TS-Estrito) que esta sendo utilizada nos escalonamentos E6
e E7. Indique se o escalonamento é ou nao valido, e neste ultimo caso, indique também o momento em
que o scheduler ira abortar uma das transagdes.

E6: r1(x) r2(y) w2(y) w3(y) wi(x) c2 ri(y) w3(z) c1 r3(x) c3

E7: w3(y) w3(z) r2(y) ri(x) r3(x) c3 r2(y) wi(x) w2(y) c2 ri(y) cl

Questdo 4. (1,5 pontos) Explique como funciona o scheduler baseado em timestamp. Detalhe também a
diferenca nos procedimentos do TS-Bdasico e TS-Estrito.

Questdo 5. (2,0 pontos) Explique o funcionamento da técnica de bloqueio de vérias granularidades,

explicitando principalmente os novos tipos de bloqueio que ela introduz e os tipos de escalonamentos
que ela gera.

Boa Proval!



